

संपादकीय

प्रतीक काम नहीं आते

हाल के दशकों में कम्युनिस्ट पार्टियां इस आलोचना से बचाव की मुद्रा में रही हैं कि उन्होंने दलित जातियों को नेतृत्व का हिस्सा नहीं बनाया। तो अब यह कमी दूर करने की कोशिश हो रही है। लेकिन यह एक तरह का प्रतीकात्मक कदम है। राजनीति में प्रतीकों का महत्त्व होता है, लेकिन वे दूर तक काम नहीं आते।

माक्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी के 23वें अधिवेशन की जिस बात ने सबसे ज्यादा सुर्खियां बटोरी, वह यह है कि पार्टी के इतिहास में पहली बार एक दलित नेता को पार्टी की सर्वोच्च संस्था यानी पोलित ब्यूरो का सदस्य बनाया गया है। रामचंद्र डोम पश्चिम बंगाल से पार्टी के वरिष्ठ नेता हैं। सात बार सांसद रह चुके हैं। लेकिन पोलित ब्यूरो में अब जगह मिली है। उस समय जब पार्टी दिग्भ्रमित अवस्था में नजर आती है। हाल के दशकों में कम्युनिस्ट पार्टियां इस आलोचना से बचाव की मुद्रा में रही हैं कि उन्होंने दलित जातियों को नेतृत्व का हिस्सा नहीं बनाया। तो अब यह कमी दूर करने की कोशिश हो रही है। लेकिन यह एक तरह का प्रतीकात्मक कदम है। राजनीति में प्रतीकों का महत्त्व होता है, लेकिन वे दूर तक काम नहीं आते। इसीलिए कि असर किसी राजनीति में कंटेंट नहीं है, तो ऊपरी दिखावा कागर नहीं होता। सीपीएम के सामने असल समस्या उस कंटेंट को तलाशने की है, जिसके अभाव के कारण उसका जनाधार क्षीण होता गया है। ये बात लगभग पूरे भरोसे से कही जा सकती है कि वह कारण पहचान की प्रतीकात्मक राजनीति नहीं है।

बहरहाल, 23वीं पार्टी कांग्रेस में सीताराम येचुरी को लगातार तीसरी बार पार्टी का महासचिव चुना गया। पोलित ब्यूरो पार्टी की सर्वोच्च संस्था है। हर तीन साल पर होने वाली पार्टी कांग्रेस के बाद 85 सदस्यीय केंद्रीय समिति पोलित ब्यूरो के सदस्य चुनती है। 63 साल के रामचंद्र डोम पश्चिम बंगाल के रहने वाले हैं और सात बार सांसद रह चुके हैं। वो पेशे से एक डॉक्टर हैं। वे पार्टी के मर्ज का कैसा इलाज प्रस्तुत करेंगे, यह देखने की बात होगी। बहरहाल, सीपीएम की हकीकत यह है कि सिकुड़ते हुए अब वह सिर्फ केरल में सत्ता में रह गई है। लोक सभा में इसके सिर्फ तीन सदस्य हैं। राज्य सभा में सिर्फ पांच। पश्चिम बंगाल में पार्टी कभी लगातार 34 सालों तक सत्ता में रही। लेकिन आज हाल ये है कि राज्य की विधान सभा में पार्टी का एक विधायक तक नहीं है। दूसरे राज्यों में भी पार्टी का जनाधार सिमटता जा रहा है। खुद येचुरी ने माना है कि भारत की आजादी के बाद पार्टी इस समय सबसे चुनौतीपूर्ण हालात का सामान कर रही है। तो पार्टी के नेतृत्व के सामने सबसे बड़ा सामान है कि वह कैसे एक बार फिर पार्टी मतदाताओं के सामने आकर्षक विकल्प पेश करे।

अडानी ग्रुप का यह शेयर बना रॉकेट, निवेशकों के एक लाख को बना दिया 78 लाख रुपये

नई दिल्ली। भारतीय शेयर बाजार ने क्यू4एफवाई 22 में लगभग 90 मल्टीबैगर स्टॉक दिए हैं। वहीं, एफवाई22 में करीब 190 से अधिक शेयर मल्टीबैगर स्टॉक की लिस्ट में शामिल हुए हैं। हालांकि, कुछ क्वालिटी स्टॉक अपने शेयरधारकों के लिए लंबे समय तक पैसा कमाने वाले बने रहे। अडानी ट्रांसमिशन के शेयर उनमें से एक हैं।



पिछले एक साल में, अडानी ट्रांसमिशन शेयर की कीमत में लगभग 175 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। जबकि पिछले 6 साल में यह लगभग 35 रुपये से बढ़कर 2701 रुपये हो गया है। यानी इस दौरान इस शेयर ने अपने निवेशकों को लगभग 7700 प्रतिशत का रिटर्न दिया है। अडानी ट्रांसमिशन शेयर प्राइस हिस्ट्री पिछले एक महीने में अडानी

175 प्रतिशत की बढ़त देखी गई है। जबकि पिछले 5 सालों में यह शेयर 85 से 2701 तक बढ़ गया है। इस अवधि में 3075 प्रतिशत की बढ़ोतरी देखने को मिली है। इसी तरह, पिछले 6 साल में यह मल्टीबैगर अडानी स्टॉक 34.70 (एनएसई पर 13 अप्रैल 2016 को बंद कीमत) से बढ़कर 2701 (एनएसई पर 13 अप्रैल 2022 को बंद कीमत) हो गया है। इस दौरान इसमें लगभग 78 गुना वृद्धि हुई है।

1 लाख बना 78 लाख अडानी ट्रांसमिशन शेयर प्राइस हिस्ट्री के मुताबिक, अगर एक निवेशक ने एक महीने पहले इस अडानी समूह के स्टॉक में 1 लाख का निवेश किया होता तो उसका 1 लाख आज 1.17 लाख हो गया

होता। जबकि यह इंचज्जठ समय में 1.56 लाख हो गया होता। अगर किसी निवेशक ने 6 महीने पहले इस मल्टीबैगर स्टॉक में 1 लाख का निवेश किया होता तो उसका 1 लाख आज 1.54 लाख हो जाता। हालांकि, अगर एक निवेशक ने एक साल पहले इस अडानी स्टॉक में 1 लाख का निवेश किया होता, तो उसका 1 लाख आज 2.75 लाख हो जाता।

इसी तरह, अगर किसी निवेशक ने 5 साल पहले इस स्टॉक में 1 लाख का निवेश किया था और इस अवधि के दौरान शेयर में निवेश बनाए रखा तो आज वह 1 लाख सिधे 31.75 लाख हो गया होता। वहीं, अगर कोई निवेशक 6 साल पहले इस मल्टीबैगर स्टॉक में 1 लाख का निवेश करता था, तो एक स्टॉक को 34.70 के स्तर पर खरीदता था, तो उसका 1 लाख आज 78 लाख हो जाता।

अल्ट्राटेक सीमेंट ने 10.11 करोड़ डॉलर में खरीदी यूएई की कंपनी में हिस्सेदारी

नई दिल्ली। सीमेंट बनाने वाली देश की प्रमुख कंपनी अल्ट्राटेक सीमेंट ने संयुक्त अरब अमीरात की आरएके सीमेंट कंपनी में 29.39 प्रतिशत हिस्सेदारी के लिये 10.11 करोड़ डॉलर (करीब 839.52 करोड़ रुपये) निवेश की घोषणा की है।

आदित्य बिड़ला समूह की कंपनी ने शेयर बाजार को दी सूचना में कहा कि यह कंपनी के लिये एक रणनीतिक निवेश है। अल्ट्राटेक सीमेंट ने कहा, "कंपनी की पूर्ण अनुषंगी अल्ट्राटेक सीमेंट मिडिल ईस्ट इन्वेस्टमेंट लि.

(यूसीएमईआईएल) ने आरएके सीमेंट कंपनी फॉर व्हाइट सीमेंट एंड कंस्ट्रक्शन मैटेरियल्स पीएससी (आरएकेडब्ल्यूसीटी) में 29.39 प्रतिशत हिस्सेदारी के लिये निवेश किया है। यह कंपनी अबु धाबी और कुवैत शेयर बाजारों में सूचीबद्ध है। अल्ट्राटेक के अनुसार यह हिस्सेदारी 10.11 करोड़ डॉलर के निवेश से हासिल की गयी है। इसके साथ ही संयुक्त अरब अमीरात की कंपनी में यूसीएमईआईएल की हिस्सेदारी 29.79 प्रतिशत हो जाएगी।

देश की सबसे बड़ी एयरलाइन कंपनी ने विक्रम सिंह मेहता, बी.एस. धनोआ को नियुक्त किया इनडिपेंडेंट नॉन-एक्जिक्यूटिव डायरेक्टर

नई दिल्ली। इंटरनेशनल एविएशन के स्वामित्व वाली देश की सबसे बड़ी एयरलाइन इंडिगो ने 15 अप्रैल को शेल इंडिया के पूर्व हेड विक्रम सिंह मेहता और पूर्व एयर चीफ मार्शल बी.एस. धनोआ (सेवानिवृत्त) को कंपनी का स्वतंत्र गैर-कार्यकारी निदेशक के रूप में नियुक्त किया है। हालांकि, फिलहाल इस पर नागरिक उड्डयन मंत्रालय से सिक्योरिटी क्लीयरेंस और कंपनी के अन्य सदस्यों से अनुमति मिलना बाकी है।

सेंटर फोर सोशल एंड इकोनॉमिक प्रोग्रेस (सीएसईपी) के चेयरमैन व विशिष्ट फेलो विक्रम सिंह मेहता को अनुभव खाना के स्थान पर लाया जा रहा है। खाना का दूसरा कार्यक्रम 26 मार्च को समाप्त हुआ था। मेहता ने कहा कि वह बेहद खुश और सम्मानित महसूस कर रहे हैं। बकौल मेहता, मैंने कंपनी की समयबद्ध, कम खर्च वाली, विनम्र व कुशल सेवाओं की हमेशा सराहना की है। अब मैं

कंपनी के अंदर से इसे नई ऊंचाइयों को छूते देखना चाहता हूँ। विक्रम सिंह मेहता लार्सेन एंड टुब्रो, महिंद्रा, एंड महिंद्रा लिमिटेड, कोलगेट पाल्मोलिव इंडिया लिमिटेड, अपोलो टायर्स लिमिटेड, एचटी मीडिया लिमिटेड और जुबिलेंट फूडवर्क्स लिमिटेड के भी बोर्ड में स्वतंत्र निदेशक के पद पर हैं। मेहता, मैंने कंपनी की समयबद्ध, कम खर्च वाली, विनम्र व कुशल सेवाओं की हमेशा सराहना की है। अब मैं

डिप्लोमेसी, टपस्ट विश्वविद्यालय व मैक्रो एडवाइजरी पार्टनर्स के ग्लोबल एडवाइजरी बोर्ड में भी शामिल हैं। भारत के पूर्व एयर चीफ मार्शल बी.एस. धनोआ ने अपनी नियुक्ति को लेकर कहा है, इंडिगो के बेहद प्रतिभाशाली बोर्ड से जुड़कर बेहद खुश हूँ। इंडिगो हमारे देश में नागरिक उड्डयन क्षेत्र में अग्रणी हैं जिसका सुर्क्षा और बेहतर प्रदर्शन में विश्वास है। बीएस धनोआ फिलहाल हीरो मोटोकॉर्प के स्वतंत्र निदेशक हैं।

वॉर्न के ज्ञान से युवा खिलाड़ियों को मिलता रहेगा लाभ : बांगर

मुंबई, 16 अप्रैल। रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर (आरसीबी) के मुख्य कोच संजय बांगर को लगता है कि दिवंगत स्पिन जादूगर शेन वॉर्न उन गिने चुने कुछ क्रिकेटरों में से एक थे, जिनके पास अगली पीढ़ी के लिए ज्ञान बांटने को बहुत कुछ है। बांगर, जिन्होंने 12 टेस्ट और 15 एकदिवसीय मैच खेले और प्रथम श्रेणी क्रिकेट में शानदार रन बनाए और दाएं हाथ के तेज गेंदबाज के रूप में 300 विकेट लिए, ने कहा कि वॉर्न को कलाई के स्पिनरों के रूप में याद किया जाएगा।



क्रिकेट था। मैंने उनके बहुत सारे वीडियो देखे जहां वह लेग-स्पिन गेंदबाजी के बारे में बात करते थे।

वॉर्न को श्रद्धांजलि देते हुए, जिनका पिछले महीने थाईलैंड में एक दिल का दौरा पड़ने के बाद निधन हो गया था, बांगर ने आरसीबी बोल्ट डायरीज को बताया कि, मुझे पूरा यकीन है कि दुनिया के सभी कलाई के स्पिनर, जो कोई भी उनके साथ बातचीत करेंगे। जिसने भी उनकी नकल करने की कोशिश की, उनके कौशल को हासिल किया, जहां उनकी उपस्थिति से गहरा प्रभाव पड़ा। मुझे पूरा यकीन है कि शेन वॉर्न कलाई के स्पिनरों के क्रिकेट के तरीके को आकार देने के तरीके में एक बड़ी भूमिका निभाते रहेंगे।

श्रीराम ने कहा कि वॉर्न हमेशा खेल से आगे थे। वह हमेशा खेल से आगे रहते थे। वह हमेशा इस बारे में बात करते थे कि वह किस तरह से रफ गेंदबाजी करने जा रहे हैं। उन्होंने मैदान पर वाइड से शुरूआत की और वह बल्लेबाज की मानसिकता को परखने में बहुत तेज थे। उन्होंने कभी नहीं कहा कि मैं इस गेंद से बल्लेबाज को आउट कर रहा हूँ। वह कहते थे कि उन्होंने बल्लेबाज को 3-4 ओवर बाद आउट किया। इस तरह उन्होंने अपने शिल्प से संपर्क किया। यह देखकर बहुत दुख होता है कि उनके जैसा खिलाड़ी आज हमारे बीच नहीं है।

काफी सकारात्मक इंसान थे वॉर्न : कोहली



मुंबई। भारत के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली का मानना है कि दिवंगत शेन वॉर्न के साथ हर बात बातचीत में कुछ सीखने को मिलता था और उनसे चर्चा हमेशा सार्थक रहती थी।

वॉर्न का चार मार्च को थाईलैंड में दिल का दौरा पड़ने से निधन हो गया। कोहली ने कहा कि वॉर्न के निधन से सभी को सदमा लगा। उन्होंने कहा, यह सभी के लिये गहरा सदमा था लेकिन उनके क्रिकेट कैरियर, जीवन और उपलब्धियों को देखकर हम मुस्कुरा सकते हैं।

वॉर्न मैक्सवेल के लिये वॉर्न उनके बचपन के हीरो थे जिन्होंने स्पिन गेंदबाजी को लेकर धारणा बदल दी। उन्होंने कहा, बचपन से लोगों को खेलते देख मेरे कई हीरो रहे और क्रिकेट ही नहीं बल्कि दूसरे खेलों से भी। शेन वॉर्न उनमें से एक थे। उन्होंने स्पिन गेंदबाजी को लेकर दुनिया भर में धारणा बदल दी।

विराट कोहली का मानना है कि दिवंगत शेन वॉर्न के साथ हर बात बातचीत में कुछ सीखने को मिलता था और उनसे चर्चा हमेशा सार्थक रहती थी। वॉर्न का चार मार्च को थाईलैंड में दिल का दौरा पड़ने से निधन हो गया। कोहली ने कहा कि वॉर्न के निधन से सभी को सदमा लगा। उन्होंने कहा, यह सभी के लिये गहरा सदमा था लेकिन उनके क्रिकेट कैरियर, जीवन और उपलब्धियों को देखकर हम मुस्कुरा सकते हैं।

हिन्दी सिनेमा की सबसे बड़ी ओपनर फिल्म बनी केजीएफ-2, 3 दिन 140 करोड़

दक्षिण भारत के पैर स्टार बने अभिनेता यश की कल गुरुवार को प्रदर्शित हुई फिल्म केजीएफ-2 ने भारतीय बॉक्स ऑफिस पर जबरदस्त धमाका करने में सफलता प्राप्त कर ली है। साउथ सुपरस्टार यश की नई फिल्म केजीएफ 2 से ट्रेड एक्सपर्ट्स को बम्पर ओपनिंग की उम्मीद थी। इन उम्मीदों को पूरी करने में केजीएफ 2 सफल रही है। ट्रेड से सामने आई खबरों के अनुसार केजीएफ 2 (हिन्दी) ने अपने



ओपनिंग डे पर 53.95 करोड़ की कमाई की है। इसी के साथ केजीएफ 2 हिन्दी की सबसे बड़ी ओपनर की लिस्ट में शामिल हो गई है। इसने कई बड़े हिन्दी अभिनेताओं की फिल्मों को धूल चटा दी है। प्रशांत नील के निर्देशन में बनी यह फिल्म बॉक्स

मेयर का रोल प्ले करेंगी एक्ट्रेस प्रीति झंगियानी

बॉलीवुड एक्ट्रेस प्रीति झंगियानी सिल्वर स्क्रीन पर मेयर का किरदार निभाती नजर आयेंगी। प्रीति झंगियानी फिल्म 'महापौर' में शीर्षक भूमिका में नजर आएंगी। फिल्म की शूटिंग 10 मई से लखनऊ में शुरू होगी। उन्होंने बताया, हम शूटिंग से पहले पांच दिन का वर्कशॉप करेंगे। मैं यूट्यूब वीडियो देख रही हूँ। मेरा किरदार लखनऊ से जुड़ाव रखता है। वहां के नेताओं के चलने-बोलने का अंदाज, लखनवी लहजा सीख रही हूँ। फिल्म के निर्देशक अविनाश



सिल्वर स्क्रीन पर मेयर का किरदार निभाती नजर आयेंगी। प्रीति झंगियानी फिल्म 'महापौर' में शीर्षक भूमिका में नजर आएंगी। फिल्म की शूटिंग 10 मई से लखनऊ में शुरू होगी। उन्होंने बताया, हम शूटिंग से पहले पांच दिन का वर्कशॉप करेंगे। मैं यूट्यूब वीडियो देख रही हूँ। मेरा किरदार लखनऊ से जुड़ाव रखता है। वहां के नेताओं के चलने-बोलने का अंदाज, लखनवी लहजा सीख रही हूँ। फिल्म के निर्देशक अविनाश

'किमामी मावा सेवई'

जरूरी नहीं कि किमामी सेवईयों को आप ईद और बकरीद जैसी मौकों पर ही बनाएं। जब भी दिल करे खाने का फटाफट से बनाएं और खाएं।



सामग्री : 200 ग्राम सेवई, 1 कप ड्राई फ्रूट्स कटे हुए (मखाना, काजू, बादाम, किशमिश और पिस्ता), 1 कप मावा, 3 टेबलस्पून घी, 1 ग्लास दूध, 8 थगो केसर, 4 इलायची, 2 लौंग, 2 कप या स्वादानुसार चीनी

पिस्ता भूनें। अब दूध में केसर के धागे मिलाएं और उसे गैस पर उबलने के लिए रख दें। उबलते समय इसमें चीनी मिलाएं। जब चीनी घुल जाए तो इसमें मावा डालें और अच्छी तरह चलाएं। जब दूध और मावा एकसाथ हो जाएगा तो इसमें सेवई और बाकी सामग्री मिलाकर कर प्लेट से ढक दें। लगभग 7-8 मिनट तक हल्की आंच पर इसे पकने दें। फिर गैस बंद करें और 2-3 मिनट कर ड्राई होने दें। सेवई को एक प्लेट में निकालकर किशमिश से गार्निश करें।

शब्द सामर्थ्य- 44

बाएँ से दायें : गौरैया 18, भगवान, खुदा 19, इन दिनों, वर्तमान दिनों में 20, अग्नि, पावक 21, आवगमन 5, बहुत, बहिष्ता 6, दूर रहने वाला (घटना) जो वर्तमान में न घट 22, टालमटोल, वधाने बाजी 24, भैया की भू-भाग 9, बहुत बड़ा दानी, 10, संगीत सके 8, अयोध, नासमझ, अनाड़ी 10, पत्नी 25, पांच से छोटी एक विषम अनुमान योग्य वस्तु 12, नाखून 13, द्रव पदार्थ 15, सुनसान, जनविहीन स्थान 16, चटकोला, चमकोला, चटपटा, परिवर्तित करना 2, चमक, पानी 3, बाजीगर, जादू का खेल दिखाने वाला 4, एक पंजाबी प्रेमगीत, रंझा की प्रेमिका 5, मार-काट, खून-कल्ल 7, भूमि, जमीन, भू-भाग 9, बहुत बड़ा दानी, 10, संगीत के सुरों की संख्या 14, लचीला, लोचयुक्त 17, खिसकना, अपने स्थान से हटना, विचलित होना 19, प्रवेश करना, पथारना, आना 20, धूप-दीप से पूजा 22, इसी समय 23, गुस्सा, कहर

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 043 का हल

स्वा	द	सा	म	ना	कै	दी	
व	ख	ल	ना	य	क	वा	
लं	प	ट	ना	क	क	ट	ना
बी	प				झी	प	
अ	ट	प	टा		शा	न	
स	ह	यो			र	ति	
ह	म	द	र	ब	द	र	
म	क	र	सी	ल			
त	क्षा	द	वा	खा	ना		

सू-दो-कू- 44

	3				7		
9		6		3		8	
7		9	5	6			
3			7		5		
1		3				7	
	2		8		7		
8				2		4	3

नियम

5	2	4	9	6	7	8	1	3
3	6	7	4	1	8	2	9	5
8	1	9	3	2	5	4	6	7
6	3	5	1	9	4	7	2	8
7	9	8	5	3	2	6	4	1
2	4	1	7	8	6	5	3	9
4	5	3	6	7	9	1	8	2
9	8	6	2	5	1	3	7	4
1	7	2	8	4	3	9	5	6

आज का राशिफल

शेष: आज का दिन सामान्य रहेगा। इस राशि के बिल्डर्स को धन लाभ होगा साथ ही नया कॉन्ट्रैक्ट भी मिलेगा। पहले से बनायी हुई सारी योजनाएँ आज पूरी हो जाएँगी। सरप्राइज मिलेगा जिससे आपको खुशी मिलेगी।

शुभ: आज के दिन सारी इच्छाएँ पूरी होंगी। किसी जरूरी काम के पूरा होने पर बधाईयाँ देने के लिए लोगों का आवागमन लगा रहेगा। रिश्तों में सुधार लाने के लिए दिन अच्छा है। शत्रु पक्ष आपसे दूरियाँ बनाकर रहेगा।

मिथुन: आगे बढ़ने के लिए आज का दिन बढ़िया है। कई दिनों से आपकी तरक्की में आ रही रुकावटें आज दूर हो जाएँगी। परिवार में आज सुख-शांति का माहौल बना रहेगा। जीवनसाथी को कहीं बाहर घूमने ले जाने का वादा करेंगे।

कर्क: आज का दिन आप के लिए अनुकूल रहेगा। ऑफिस में किसी बड़े काम की जिम्मेदारी आपके कंधे पर आयेगी। सामने आयी सभी चुनौतियों का डटकर मुकाबला करेंगे तो सफलता हाथ लगेगी।

सिंह: आज जिस काम को पूरा करना चाहेंगे वो आसानी से पूरा हो जाएगा। किसी काम को करने में आज जल्दबाजी करने से बचें। बिजनेस के सिलसिले में आप किसी दूसरे शहर की यात्रा करेंगे।

कन्या: आज तकदीर आपके साथ रहेगा। जिस काम को कई दिनों से पूरा करने की सोच रहे हैं वो आज किसी का मदद से पूरा हो जाएगा। किसी दूरे के काम में तय होने से बचें। दूसरों से बात करते समय सही भाषा का प्रयोग करें।

तुला: आज का दिन खुशियों से भरा रहेगा। परिवारिक रिश्तों में मिठास आएगी। राजनीतिक और सामाजिक क्षेत्र से जुड़े लोगों का आज मान-सम्मान बढ़ेगा। धार्मिक कार्यों में रुचि बढ़ेगी।

वृश्चिक: आज आपका मन पूजा-पाठ में अधिक लगा रहेगा। माता-पिता के सश्र मंदिर या किसी धार्मिक स्थल पर दर्शन करने जायेंगे। कई दिनों से चली आ रही प्रशान्तियों आज समाप्त हो जायेंगी।

धनु: आज का दिन आपके लिए अच्छा होगा। सरकारी नौकरी के लिए एजाम की तैयारी करने वाले स्टूडेंट को आज सफलता मिलना निश्चित है। आपके सामाजिक कार्यों के लिए आपको सम्मानित किया जायेगा।

मकर: आज आपका दिन ठीक-ठाक रहेगा। लॉ के क्षेत्र से जुड़े स्टूडेंट्स आज अपने समय का सदुपयोग करें। परीट्स को अपने बच्चों के खाने-पान पर ध्यान देने की जरूरत है। विवाहित आज जीवनसाथी से कोई ऐसा वादा न करें जो वे पूरा न कर सकें।

कुम्भ: अगर आप नौकरी कर रहे तो आज ट्रांसफर किसी ऐसे स्थान पर हो सकता है, जहाँ से अप-एण्ड-डाउन करने में थोड़ी प्रॉब्लम होगी। आपका समय परिवारवालों के साथ अधिक बीतेगा। ऐसा करने से परिवार में खुशी का माहौल बना रहेगा। कोई मित्र आपसे मिलने आपके घर आयेगा।

मीन: आज दिन बहुत अच्छा रहेगा। सड़क पर चलते समय आप सतर्क रहें। इस राशि छात्रों के लिए आज का दिन अच्छा है उनकी पढ़ाई में आ रही बाधाएँ दूर हो जाएँगी। लवमेट के लिए आज का दिन बढ़िया है। समाज में आज आपको पहले किए किसी सामाजिक कार्य के लिए आपको तारीफ होगी।